

63团印象：驯服风沙的绿色奇迹

市领导督查 全市公路治超工作

本报讯 13日上午，副市长胡宗元率市交通运输局、市应急管理局、市公安局等相关单位负责人，督查全市超限运输安全治理工作。

胡宗元一行首先来到丹阳超限检测站，查看相关记录资料、认真检查执法设备，详细了解治超工作，要求检测站严格执法，从源头治理超限超载车辆。在镇南立交，胡宗元听取现场情况，叮嘱督查组完善相关安全标志。

在金山物流园及镇扬汽渡，督查组实地了解企业与部门治超工作，强调治超工作要抓在平时，从源头上管控。胡宗元要求，各相关部门要通力协作，协调行动，路警执法人员切实加强路面执法，相关职能部门做好企业的源头管控，确保重点货物源头企业得到有效监管，道路货物运输超限超载现象得到遏制。

(记者 曾海蓉)

茫茫大漠里，激发出改天换地的豪情；风沙肆虐中，演绎出人进沙退的奇迹。这就是以沙为家、以林为伴，兵团四师63团沙林人谱写的热血澎湃的绿色史诗。

历数四师18个团中，63团是一个独特的存在。跟随垦区报同仁采访63团时，沿途的沙质土壤像极了沙漠化的边缘地带。没错，63团就地处塔克尔·穆库尔沙漠。塔克尔·穆库尔的名称本身就是寸草不生的意思。这里并不适合生存发展，在垦区报同仁的娓娓道来中，半个多世纪以来那段可歌可泣的治沙壮举如在眼前。

“黄沙滚滚不见边，风吹沙起不见天”，曾是塔克尔·穆库尔沙漠的真实写照。彼时，一场狂风可吞噬7万亩耕地和渠道。这样的地方别说发展经济，就连生存也成问题。可48公里长的边境线，决定了它特殊的战略地位，也就决定了63团人要在块块拒绝生机的土地上繁衍生息，与风沙必须展开一场旷日持久的顽强抗争与殊死较量。

在63团团部广场上，弯腰开垦，挥镐打锹，一座名为“沙林之歌”的群雕再现了那段战天斗地的岁月。它们浓缩在团场团歌“沙林之歌”里：“是谁在沙漠里耕种，是谁在界河边守望，挺直腰杆，如白杨一般坚贞，扎下根须，像红柳一样顽强，那是咱改天换地沙林人”……

20世纪60年代，一批批有志热血青年和转业军人响应国家保卫边疆、建设边疆的号召，从祖国四面八方汇聚到塔克尔·穆库尔沙漠开发这片亘古荒漠，肩负起屯垦戍边的历史使命。创业初期，军垦第一代发扬艰苦奋斗精神，一手拿枪，一手拿镐，住草棚、地窝子，吃杂粮、窝窝头，风餐露宿，披星戴月，架桥修路，挖渠引水，植树造林，开荒造田。

面对风沙肆虐，酷暑严寒，干部职工抖擞精神，奋力拼搏，像红柳一样百折不挠，把根深深地扎在

沙漠深处。雪水灌良田，沙漠变绿洲。几代军垦人洒热血、献青春，开垦良田，绿化造林，修建沙漠水库，一座崭新的军垦新镇在沙漠腹地崛起，成为镶嵌在沙漠中的一颗明珠。

无论是鱼儿跃起的雕塑，还是沉甸甸的西瓜造型，所有这一切都昭示了这里的繁盛与富饶。63团援疆干部韦刚告诉记者，经过三代兵团人的努力，63团现在修了9座水库，开垦了10万多亩良田和10万亩林地，创造了人进沙退，变沙漠为绿洲的奇迹，实现了“冬蓄春灌、夏蓄秋灌、库内养鱼、库外放牧”的理想。由于昼夜温差大，光照足，沙土地里长出来的西瓜甜瓜糖分特别高，尤其沙林西瓜更是美名远扬。在伊犁乃至新疆，沙林西瓜已经成为响当当的西瓜品牌。

尽管已经逐渐下市，但啃上一口沙林西瓜依然甜爽可口。就在今年7月20日，西瓜节拉开帷幕。韦刚专门联系人设计了标识。今年评

出的瓜重量不到15公斤，略逊于往年。“不过该给的数百元的奖励依然不会少。西瓜节也确实办出了声势，吸引了万余人参加，带热了西瓜的销量。”

眼下，韦刚正忙活于63团下辖民族连队16连的供暖试点改造，“过往烧煤供暖既不利于环保生态，也存在煤气中毒等安全隐患。目前根据用电成本等因素，正在电锅炉、电热膜等几种方案中比选，争取近期确定后尽快安装设施，保证接下来如期供暖。”

援疆两年多来，韦刚说，他深受“沙林精神”的感染，更以此鼓舞和激励自己，并用“援疆干部”这个金字招牌来严格要求自己，“成为援疆干部那一刻起，我就知道援疆将是我无怨无悔的选择！”

镇江报业援疆记者 陈志奎

润州区举办纪念少先队建队70周年活动

本报讯 11日下午，润州区以“与新中国共成长 当新时代小先锋”为主题，举办纪念中国少先队建队70周年活动，进一步加强青少年思想引领，展现70年来全区少先队的光荣历程，激发全体队员爱党、爱国热情。

活动中，为该区“十佳少先队志愿辅导员”“十佳少先队辅导员”“十佳少先队员”举行现场颁奖仪式。同时，大家还欣赏了由各队老师们表演的诗词朗诵《飘扬的红领巾》、手势舞《中国字 中国人》、音诗画《臻美红领巾 成长新时代》等多个精彩节目，激励大家把“时刻准备着”化为“从小做起、从现在做起”的具体行动，从小学习做人，从小学习立志，从小学习创造，做到心中有榜样，脚下有行动，在建设“强富美高”新润州实践中再创佳绩。

今年是新中国成立70周年和少先队建队70周年，而少先队工作，一直是润州区青少年工作的重点项目。自该区第三次少代会召开以来，全区各级少先队组织紧紧围绕中心大局，主动适应时代发展要求，着力提高少年儿童全面素质，深入开展“红领巾相约中国梦”“红领巾心向党”“红领巾寻访”等一系列富有时代特色、符合少年儿童身心特点的主题活动，为促进少年儿童健康成长发挥重要作用。

(孙晨飞 徐晨晨)

市交通局举行“信用交通”主题宣传日活动

本报讯 11日下午，省交通运输厅组织宁镇扬三地交通部门联合开展“信用交通”主题宣传日活动，镇江分会场在镇江南站前广场举行。

交通运输是经济社会发展的基础性、先导性、战略性行业，建设好交通运输信用体系至关重要。2017年9月全国“信用交通省”创建工作启动以来，市交通运输局全面推进我市交通运输行业诚信体系建设，提升我市交通运输行业经营者诚实守信意识，弘扬诚信守法风气，规范交通运输市场秩序，取得了一定成效。

现场为2017—2018年度全市交通运输行业“十佳诚信企业”颁发了荣誉证书。省交通工程集团有限公司党委副书记艾旭告诉记者，如今，交通建设工程招投标往住会增加信用核查环节，加强信用交通建设，为企业在市场竞争中增加了砝码，“集团一直把信用建设作为企业抢占市场的法宝，尤其在招投标过程当中，由于信用管理体系做得比较好，使得企业在经营过程中获得了实实在在的好处。”

镇江交通信用宣讲队在高铁站、客运站、公交枢纽等设立宣传咨询台，向过往群众发放信用交通宣传册。市公共交通有限公司党委书记周惠祥表示，公交公司将通过信用体系建设，包括诚信价格、诚信服务、准点发车等，提升公交服务质量。

(曾海蓉 任一鸣)



十八进片区改造全面展开

10月13日，老旧小区改造项目十八进片区现场，外墙、管网、路面等工程正同步展开，有序进行。据了解，目前改造工程建筑部分17栋楼脚手架基本搭建结束，外墙腻子施工完成，屋面防水完成5栋，未做平改坡屋面防水完成3栋，软瓷施工全面开展。市政部分的污水管道铺设，雨水管道施工，路面基层施工全面开展。

文雯 杜广展 摄影报道

镇江文化旅游路演 火辣进川渝

本报讯 日前，我市三山山景区、句容茅山风景区等重点景区随省文化和旅游厅赴成都、重庆等城市举行文化旅游路演活动。镇江文化旅游资源推介火辣进川渝，不仅展现了镇江的独特魅力，也引起了当地群众的关注。

在路演现场，镇江文化旅游产业集团、句容茅山风景区管委会等单位在展台上通过精彩的旅游推介向当时市民全方位地介绍了镇江的特色美景、美食、旅游商品及精品线路，展示我市丰富多彩的精品文化旅游资源。

(司马珂)

巡察组收到的特殊礼物

日前，正在新区大路镇走访的市委第四巡察组收到了一份特殊的礼物。

10月9日下午，市委第四巡察组副组长徐刚和巡察组组长周建党在走访大路镇薛港村时，深入田间地头，与村民王荣庆老先生拉家常，了解这些年来村里的变化，了解王老生活上的困难。年过古稀的王老激动地拉着徐刚的手说道，“您是带着镇江市委的关怀、关心来的，像这样和老百姓促膝谈心的真是太好了。”说着，老人就要留巡察组干部在家中吃晚饭。

徐刚婉言谢绝：“不拿群众一针一线，这是我们党的传统，饭是肯定不能吃的。但如果您有什么困难或者觉得村里有什么事情需要和我们反映的，随时欢迎。”

夜色中，看着赶往下一户村民家中的这些巡察组干部背影，王老先

生感慨万千，提起案桌上的毛笔，“党建廉政谱新篇，巡察监督管理当先；固本清源崇正义，反腐防变任在肩”，28个大字一气呵成。第二天一早，王老就来到社区门口，要求把这份礼物送给巡察组。

“饭不能吃，字可以收！”徐刚郑重地接下这份来自基层群众的礼物。他们收下的是期盼，更是鞭策。

付涛 唐斯

《善行天下爱满人间》慈善教材发放 京口慈善文化进校园实现全覆盖

本报讯 9日，京口区慈善文化进校园工作推进会暨《善行天下爱满人间》慈善教材发放仪式举行，全区10余所小学领到了这本慈善教材，这标志着京口区慈善文化进校园实现全覆盖。

《善行天下爱满人间》是由京口区谏壁中心小学编撰的慈善校本教材，这是我市小学自行编撰的首本慈善校本教材，在全国也不多见。全书分为爱心之歌、爱的镜头、爱心故事、爱心剧场4个章节，尾篇为爱之行动。整本教材图文并茂，通俗易懂。整本教材既有慈善知识的宣讲，也有身边慈善故事，更有具体可行的慈善活动方案设计，引导学生开展开放性的慈善主题活动。

谏壁中心小学校长陈军告诉记者：“谏壁中心小学是全市唯一一家被市慈善总会授予‘校园慈善文化教育基地’的小学，‘慈善书吧’获中华慈善总会捐赠的3700册计10万元的优秀图书，成为全市20所‘中慈爱心书屋’之一。从2018年开始，启动‘校园慈善文化教育基地’建设项目。该项目拟分3期实施，一期工程已于2018年10月完成，建成了慈善文化长廊一期、慈善书吧、慈善文化活动室、慈善校本课程《善行天下爱满人间》教材编撰刊印；二期工程目前也已完成，进一步丰富拓展了慈善文化的内涵外延，建成一楼‘知礼至善’、二楼‘文化传善’、三楼‘生态共善’、四楼‘励志扬善’等慈善宣传阵地。”

据京口区慈善总会会长贾国祥介绍，京口区教育局自2016年9月成立教育慈善分会以后，慈善工作成效明显，3年来共募集资金499万元，累计支出275万元用于教育基础设施设备的改造和更换，对发展全区教育事业起到了积极的促进作用。全区教育系统创新开展了“五个一”活动，即：举办一次国旗下讲话集中教育、出一期慈善主题板报、发一份慈善宣传材料、挂一条宣传横幅、开展一次慈善一元捐活动。同学们积极参与的“慈善一元捐”活动，累计募集慈善资金14.46万元，不仅培养了他们的慈善意识，对孩子的家庭成员也是一种慈善宣传。

京口区教育局党委书记、局长郭先武表示，《善行天下爱满人间》慈善教材下发后，区教育系统将把慈善教材内容纳入德育教学总体规划，选配好老师，明确固定课时，让孩子们从小接受慈善理念，培养爱心，真正把孩子培养成为德、智、体、美、劳全面发展的优秀人才和祖国建设的优秀接班人。

(林兰 阙士海 梅永生)

《镇江通史》编撰启动

(上接1版)

副市长潘早云主持会议。会议通过了《镇江通史》编撰委员会成员名单，孙晓南、市历史文化名城研究会会长钱永波为《镇江通史》编撰委员会揭牌。市委宣传部分副部长潘法强、市历史文化名城研究会会长任振棣、镇江高专校长丁钢代表甲乙丙三方，签订《镇江通史》编撰协议书。

江苏著名史学专家、盐城师范学院教授丁福林将担纲《镇江通史》总编，南京师范大学文学院院长高峰、南京大学文学院教授童岭将担纲副总编。会上，孙晓南、钱永波以及市历史文化名城研究会名誉会长李士云，向3位专家学者颁发了聘书。

(丁曼 林兰)

“这样的宣讲可以多来一点”

(上接1版)

宣讲时，一些社区党员还沉浸在收看国庆阅兵的喜悦之中，想请宣讲团成员讲讲这一重要仪式的丰富内涵。三位专家对宣讲精心安排的一些细节进行了讲解，深入浅出地分析了选择中国特色社会主义道路的历史必然和重要意义。提高主题教育学习效果，既是一个老话

题，也是一个新课题。当互动现场一名社区党员再一次提到这个问题时，三位宣讲团成员一下子按捺不住，畅谈自己的学习心得，轮番为社区党员干部出招，当宣讲团成员谈到一定要学到哪里思考到哪里、运用到哪里时，党员干部们纷纷表示了赞同。

作为一名理论工作者，市社科

联党组书记、主席、宣讲团成员于伟很有感触地说，他们就是想努力为基层党员干部提供一堂听得进听得懂喜欢听的理论宣讲。为了实现这个目标，在“不忘初心、牢记使命”主题教育期间，市社科联陆续走访了一些基层社区，听取了基层党员的一些意见。一个月前，专门请谏壁街道党工委帮助征询互动宣

讲的内容以及群众感兴趣的话题。并在宣讲的前一天下午，市社科联深入到月湖、蔡家两个社区，召集部分党员干部进行座谈。

市社科联的这一做法得到了谏壁街道党工委的认可和大力支持，11日下午，街道组织其他社区基层干部一并参加了互动宣讲，为街道主题教育集中学习增添了一道新的风景。

本报通讯员 房利华
本报记者 孙晨飞

(记者 张辉 余记其)

我市前三季度新增青年就业见习岗位2387个

本报讯 10月11日，记者从召开的全市青年就业见习工作座谈会上了解到，今年前三季度，我市青年就业见习工作成效显著，全市新增青年就业见习基地53家，开发青年就业见习岗位2387个，就业见习岗位同比增长39.3%。

就业见习工作实施以来，全市已陆续开发国家级就业见习基地3家，省级就业见习基地18家，市级就业见习基地106家，为全市近2万名未就业高校毕业生和失业青年提供了就业和技能帮扶，就业见习岗位就业转化率95%。通过就业见习，高校毕业生和失业青年就业技能和就业率得到明显改善。

据了解，为了鼓励和支持更多失业青年参与岗位实践锻炼，提升就业创业能力，今年开始就业见习对象从原来的高校毕业生扩大至16—24周岁登记失业青年。同时，为了帮助就业见习人员有更充足的时间学习和掌握各项本领，就业见习期限也从原来3—6个月延长至6—12个月。政府按当地最低工作标准的60%给予符合条件的基地见习补贴费用，补贴资金可用于见习基地支付见习人员基本生活费、为见习人员办理人身意外伤害保险以及对见习人员的指导管理费用。

(严晋 杨佩佩)

东西协作路 万里援疆情

(上接1版)

麦日亚米古丽向记者坦言：在这里，吃得比家里好，住得也比家里舒服。不少小伙伴都长胖了许多了。另外每个月工资4000多元，她一个人的年工资相当于过去全家一年的收入。今年5月份家里盖房子，她还汇了一万元回家。

“你们为什么要自发举行升国旗仪式呢？”麦日亚米古丽如数家珍：“党和政府对我们维吾尔族的政策真的太好了，不仅上学免费、帮我们办农保卡、帮我们盖房子，连我们出来打工的路费也全部报销。大伙儿打心底感激，所以才会大家办仪式，升国旗，以此表达对祖国母亲的热爱之情。”

招收这么多维吾尔族农民工，其实对于双仪公司也是“双赢”，公司总经理马云燕说：我们是被江苏省民族事务委员会授予的首批“江苏省民族工作示范企业”。公司是专业生产各种高科技镜片的大型光学企业，镜片主要用于数码相机、摄像机、车载雷达等各种镜头，是日本佳能的指定配套商，也是劳动密集型企业。每年春节后公司都要招聘100多新员工，但是由于本地人流动性太大，往往得招500—600人才能确保用工需求，而维吾尔族农民工的组织性、纪律性都很强；另外，相对于本地人来说，人工成本也可以下降15%左右。

(记者 张辉 余记其)

